

内部刊物 注意保存

## 郑州市教育局“能力作风建设年”活动

# 简 报

第62期

领导小组办公室

2022年8月9日

---

### 【市局工作】

#### “童心讲述 强国力量”郑州教育暑期讲故事大赛决赛举行

8月5日，由郑州市教育局主办、郑州市现代教育信息技术中心承办的2022年郑州教育暑期讲故事大赛决赛在郑州教育电视台五楼演播厅举行。

据介绍，本次大赛旨在丰富我市学生暑期生活，提升中小学生学习课外阅读兴趣，激发学生爱国热情。大赛的主题为“童心讲述

强国力量”。大赛从6月25日正式开始，分为初赛、决赛。其中，初赛采用线上参赛、评比的方式。虽受疫情影响，但小选手们的参赛热情丝毫不受影响，四千余名幼儿及小学生围绕主题参赛。最终，经过专业评委的打分，在幼儿组、少儿组的参赛选手中共评比出45位优秀选手，这些脱颖而出的选手们在8月5日的决赛舞台上激烈角逐，一展风采。

2022年，中国如同一幅宏伟壮丽的画卷，向世界磅礴展开：我们的航天员入住“天宫”，遨游星辰大海；我们的科研人员用中国“天眼”，瞄准未来；我们的高铁连接起一座座繁华都市，一片片美丽乡村，奔向未来。《我们必须征服宇宙》《抗疫一线的平凡英雄》《郑州金水河的故事》……录制现场，选手们用真挚的情感，生动的表达，演绎了一个个动人的故事，精彩的表演赢得了评委及观众的阵阵掌声。

最终，大赛评选出一等奖15名、二等奖30名、三等奖50名，获奖名单将在郑州市教育局官方微信“郑州教育”公布。

## 【学校动态】

岗前培训明方向。为进一步推进郑州市金融学校“四融德育”建设，郑州市金融学校组织70多位班主任在登封市举办“2022年班主任研讨会暨新班主任岗前培训”，郑州市教育局职成教处处长高苑鑫和郑州市金融学校校长付强应邀参加了开训仪式并

向新一届班主任颁发了聘书。通过德育案例研讨、专家讲座、新班主任岗前培训等环节，参训班主任学到了治班经验，进一步明确了带班思路，提升了班主任工作水平和管理素养。

**国防教育促“养成”。**郑州市第二高级中学、郑州九中、郑州18中举行2022级高一新生军训开营仪式，通过奏唱国歌、学生代表发言、教官代表发言、学校动员讲话等环节，正式开启新生军训工作。在接下来的五到七天内，将按计划学习国防教育基础知识、进行站军姿、停止间转法、齐步、正步、跑步、步法变换、分列式、会操等内容的训练，培养同学们严格的组织纪律性、雷厉风行的作风、吃苦耐劳的坚强毅力、团队精神，激发爱国热情，增强国防观念。同时利用训练间隙学习《中小学生守则》《中学生日常行为规范》等内容，为今后的学习生活和健康成长打下良好的基础。

**强基固本攀高峰。**为确保新学期学校各项工作高效、平稳、有序开展，郑州四中教育集团召开干部研讨会，部署新学期各项工作，绘就集团发展新蓝图。按照上级教育行政部门工作要点的相关要求，结合《郑州四中三年发展规划（2021—2024）》，与会干部立足学校实际，分三组、历时三天时间对《郑州四中2022—2023学年上期工作要点》《郑州四中2022—2023学年上期工作历》进行了认真研讨。全体干部群策群力、精益求精，对工作计划、工作历的草案进行仔细推敲、缜密斟酌，力求思想高屋建瓴，

表述准确务实，科学制定新学期发展规划，引领郑州四中教育集团在高质量发展道路上阔步前行。

=

---

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、  
市教育局机关各党支部

---

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年8月9日印发

---